

爱与希望永远比疫情跑得快

连日来,市国资国企的志愿者们发扬“铁军精神”凝聚起强大战疫力量

本报记者 张鸣雷

日夜坚守,任劳任怨,不怕脏累,克服人手紧缺、任务繁重等困难——连日来,市国资国企的志愿者们不顾疲惫,忘我投入到黑龙江大学各项抗疫工作中,充分发扬哈市属国企员工肯吃苦、能担当的“铁军精神”,用赤诚与奉献凝聚起强大战疫力量。



1 隔着面具的微笑问询 让学子们更安心

在日夜坚守中,市国资国企哈建设集团下属企业10多名党员干部火速成立的抗疫志愿服务队,为打赢疫情防控阻击战贡献了坚不可摧的“建设力量”。

姚辉海是市政设计院勘测分院外业组副组长,在得知集团召集志愿者后主动报名,他仅用1小时时间就投入到黑龙江大学抗疫一线。到达黑大抗疫岗位后,姚辉海每天6时开始工作,“规定动作”不少:协助做核酸、接送300余份餐食、送水上百份、搬运医疗品不计其数、一日4次全公寓楼3个单元共计20余层消杀工作,再加上每日30袋的垃圾搬运,他要一直不停歇地忙到晚上6时。即使再忙碌,姚辉海依然会经常微笑驻足,“同学,你好,需要什么物资吗?”面对隔离公寓里大学生殷切的目光,姚辉海总是耐心询问,抽出小册子记录大家的需求,尽全力保障他所负责区域内学生的需求。

市政园林公司的贾琳是一个10岁孩子的妈妈,她把孩子托付给老人照看,自己开启了连轴转模式。作为下沉黑大的志愿者,她每天4时天还没亮就起床,快速穿戴好防护服后就投入到紧张忙碌的工作中。胳膊疼得抬不起来她不说,嘴里上火起疮疼得吃不下饭她不说,给学生发放物资、打热水、倾倒垃圾一直忙到深夜,还要处理很多突发问题。

2 团结协作共克困难挑战

在黑龙江大学疫情防控中,市国资委紧急组建了一支抗疫勤务保障队,共有8人组成,其中有5名队员来自哈城投集团,1名队员来自哈建设发展集团,2名队员来自哈工投集团。面对保障工作中的种种困难,他们团结协作,直面挑战。

哈建设发展集团的女队员吴嘉宇在大量搬运工作中腰痛复发,经过市国资委相

关负责同志协调,哈城投集团党群人事部部长方向辉立刻联系本单位负责黑大女寝室工作的负责人陈思宇,陈思宇主动承担起吴嘉宇负责的高楼层物资搬运工作,使吴嘉宇深刻感受到了来自兄弟集团的温暖。哈城投集团王钊的6岁女儿从来没有离开过妈妈,每天晚上睡前哭着要妈妈,王钊通过电话安慰孩子,并鼓励孩子以自己

3 “国资精神”在“疫”线传递

爱是一种双向奔赴。志愿者们无私付出,也获得了黑龙江大学师生的诚挚感谢。

“感谢哈市国资国企的11名志愿者服务我们28栋公寓,我代表黑龙江大学丽泽园28栋全体师生表示衷心感谢。”黑大艺术学院党总支副书记朱军说,丽泽园28栋公寓是一栋有1497名学生、419间寝室的“大楼”,人数众多,情况较为复杂。市国资委的志愿者们到岗支援后,第一时间承担起了28栋全部的勤务保障和物品搬运工作,11名女志愿者和全体住楼人员拧成一股绳,不怕苦、不怕累,帮助黑大完成了封控期间大量物资搬运工作,也将积极、团结、热情、乐观的“国资精神”传递给了每一名黑大人。“我们要真诚地向她们说上一句

‘辛苦了’”。

黑大C区23栋的学生们,这几天一直念叨他们的“王叔叔”。几天前,望着寝室楼的大门缓缓关闭,学生们也曾担心静默期间生活物资怎么办?一日三餐的供应怎么办?太阳光集团的党员志愿者王志滨来了,成为23栋寝室楼的“逆行者”。“初见王叔叔是在4日中午,我正准备去倒垃圾,突然看到一个陌生的身影在楼道内忙碌,搬运寝室楼核酸采样需要的桌椅,又拿着一些检测试剂与我擦肩而过。透过面罩,我更加确定了这是从校外前来支援我们的工作。我的心瞬间安定了下来,涌入一股暖流。”一位学生在感谢信中写道。

为榜样,在别人遇到困难的时候,能够挺身而出,作出自己应有的贡献。

来自哈工投集团的一名女队员因工作劳累和情绪紧张导致生理期提前到来。面对陌生的环境和人群,她不知向谁诉说特殊时期的难处和尴尬。细心的哈城投集团队员刘胜美发觉了这位小妹妹有点“不对劲”,主动询问了解,并帮助这位小妹妹渡过了难关。随后的几天里,各位队员都很照顾这位小妹妹,不让她爬过高的楼层,做一些比较省力的工作,让她很感动。

23栋住的多数是大大一新生,他们离家求学以来第一次在寝室静默隔离。面对疫情防控的紧张,许多学生有了思乡情绪。王志滨第一时间敏锐察觉到了学生们的情绪,在每日的体温监测、核酸采样、全面消毒、发放餐食、清理垃圾时,他都会安慰学生们。“谢谢您,王叔叔,您用实际行动告诉我们的老师和家长,我们在C23栋生活得挺好!”

爱与希望永远比疫情跑得快,赤诚与奉献凝聚的力量要比病毒更强大。愿疫情早日过去,让学子们能尽情享受冰城美景。

防疫·攻坚

Fang Yi Gong Jian

哈尔滨市疾控中心 紧急寻人

现紧急寻找以下同时空人员:

11月4日 7时40分至7时52分乘坐地铁2号线(省医院-工人文化宫)的人员。

11月4日 17时33分至17时50分乘坐82路公交车(工人文化宫-省妇儿中心)的人员。

11月5日10时以后进入万达广场(衡山路17号)的人员。

11月6日7时47分至8时乘坐地铁2号线(省医院-工人文化宫)的人员。

11月6日14时10分至14时30分乘坐121路公交车(工人文化宫-大新鞋城)的人员。

11月6日13时以后进入大新鞋城(道外区红旗大街889号)的人员。

11月6日15时28分至15时30分进入茶百道工程大学店(道外区宏图街300号)的人员。

11月6日15时40分至15时58分乘坐366路公交车(宏图街-省妇儿中心)的人员。

11月7日7时45分至7时52分乘坐地铁2号线(省医院-工人文化宫)的人员。

11月7日17时07分至17时

30分乘坐82路公交车(工人文化宫-省妇儿中心)的人员。

11月8日7时44分至7时52分乘坐地铁2号线(省医院-工人文化宫)的人员。

11月4日8时至11月8日22时到过黑龙江省口腔预防院第一门诊部(南岗区革新街副135号)的人员。

11月8日进入哈飞空客复合材料制造中心有限公司(松花路58号附近)的人员。

与以上时间、活动轨迹有交集、重合的人员,请立即向居住地社区(村屯)报备,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样,落实相应疫情管控措施。请市民关注官方权威发布,不信谣、不传谣,自觉落实个人防护责任。对不主动报备,谎报行程,造成疫情传播扩散的,有关部门将依法依规追究责任。

哈尔滨市疾病预防控制中心
2022年11月9日

防疫·周知

Fang Yi Zhou Zhi

哈市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320		
道里区疾控中心 51669665	依兰县疾控中心 57222573	
道外区疾控中心 57672096	巴彦县疾控中心 57502636	
南岗区疾控中心 86243577	宾县疾控中心 57914255	
香坊区疾控中心 55694618	方正县疾控中心 57112343	
平房区疾控中心 86520920	木兰县疾控中心 57083497	
阿城区疾控中心 53722510	尚志市疾控中心 53324184	
松北区疾控中心 88105166	通河县疾控中心 57435030	
呼兰区疾控中心 57321893	五常市疾控中心 55802434	
双城区疾控中心 53163181	延寿县疾控中心 53067333	

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

关于调整哈尔滨市香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月8日24时起,将哈尔滨市香坊区菜艺街132号院风险等级调整为高风险区;万达广场(哈尔滨香坊店)、牛大串店(香坊区菜艺街128-1号)、银水仓买(菜艺街130号)、汉江里炸鸡(菜艺街130号)、菜艺街138号、珠江路66号、珠江路68号、珠江路70号、珠江路72号风险等级调整为中风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月8日24时起,将哈尔滨市南岗区曲线街45号楼、西大直街492号桃喜美甲店、印象城小区7栋、铁工街2号居民楼、哈西大街580号哈西月几皮肤优化中心风险等级调整为中风险区。耀景街39号院、文成街2-8号楼、耀景街6-8号3号楼、耀景街14号所在居民楼、曲线街、铁工街、铁路街与瓦街合围区域(除曲线街45号楼外)、印象城小区(除7栋外)、邮政街、瓦街、上夹树街与铁工街合围区域(除铁工街2号居民楼外)、同济街21号至71号商服、哈西大街608号吃嘛嘛川麻辣烫、骨汤麻辣烫店风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月9日2时起,将哈尔滨市南岗区革新街副135号黑龙江省口腔预防院第一门诊部所在楼栋及其附属建筑物、辰能溪树庭院南区1栋、4栋、5栋、15栋风险等级调整为高风险区;辰能溪树庭院南区(除1栋、4栋、5栋、15栋外)、革新街单号侧营部街与联部街段楼栋及其附属居民区(除革新街副135号黑龙江省口腔预防院第一门诊部所在楼栋及其附属建筑物外)风险等级调整为中风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市道里区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月9日20时起,将哈尔滨市道里区群力第六大道1266号三松宜家小区2号楼风险等级调整为高风险区;群力第六大道1266号三松宜家小区(除2号楼外)风险等级调整为中风险区;崂山路278号五爷拌面(民生尚都店)风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

采样集合前,一位“大白”突然晕厥失去意识,恢复意识后她说:

“本想穿好防护,继续执行采样任务”

李盼 本报记者 刘菊

11月7日早,黑大前指核酸检测与医疗救治组驻点宾馆内,一位采样队“大白”突发脑卒中晕厥,队友们发现后立即拨打120急救电话,并将其送至定点医院进行治疗。

突发疾病 出发前“大白”迟迟未到

黑大疫情防控工作牵动人心,为做好疫情防控工作,哈尔滨市卫生健康委先后调派218名医务工作者进驻黑龙江大学,承担核酸检测和医疗救治保障工作。医护人员闻令而动,第一时间主动报名奔赴一线。

“根据工作安排,采样队队员6时许就会到黑大开展工作。所以大家每天4时便起床,吃早饭、穿防护服、准备物资等,然后集合出发。”核酸采样队领队、哈尔滨市第二医院纪委书记杨欣燕说。11月7日,临出发前,一名队员迟迟未到,不一会儿,杨欣燕接到电话:“一位队员在房间内发生突发情况。”

杨欣燕立即赶到房间,见该名队员脸色苍白、口唇发绀、嘴角有血,她意识到状态不对,立即联系医疗保障组。经询问,这名队员在出发前穿防护服时突然晕厥,嘴角也被磕出了血。过了一会儿,她恢复意识后,想坚持完成当天的采样任务,可是身体不适症状加重,她赶紧电话联系队长:“我觉得身体非常难受,今天不能出任务了。”经医疗保障组专业人员初步判断后,大家决定拨打120急救电话,送她到闭环管理人员定点医院哈市第四医院进行救治。

在等待急救车的过程中,因为家属不在身边,发病队员情绪不稳定,杨欣燕书记和驻地宾馆其他医务人员一直陪在她身边,密切观察其病情变化的同时安抚她紧张的情绪。

送至医院后,这名队员被诊断为卒中突发晕厥。黑大前指核酸检测与医疗救治组高度重视,在市卫健委副主任栾枫带领下,第一时间赶赴医院组织多学科专家会诊,视频连线队员并带去慰问品。同时,栾枫嘱咐队员安心休养,对她坚守岗位和无私的医者精神致敬。

“这名队员看到我们时说:‘我清醒后,把地板上的血擦干净了,纸也扔到了垃圾桶里,本想穿好防护服,继续参加今天的采样任务,但身体越来越不适,非常难受。’她真的把市民健康放在了第一位,她的第一反应不是自己的安危,而是要完成采样任务。”杨欣燕有些哽咽地说,“队员们特别让我敬佩!有的队员是村医,家里刚收了粮食,来不及帮忙就前来支援。一位来自中德骨科医院的队员,长时间戴防护手套不透气,他的手因过敏变得红肿,要不是被我们发现了,他还不肯说。”杨欣燕说,这些无私奉献的“大白”是抗疫一线的一个个缩影。

守望相助 带着使命和感激来支援

“宾县出现疫情时,哈市兄弟单位第一时间支援我们。我们心里又暖又有安全感,也非常感激,如今需要我们了,我一定义不容辞!”11月3日中午,宾县妇幼保健院接到上级部门指令后,立即调派精兵强将,组建了16人的核酸采样支援队,由办公室主任周清春领队入驻黑大。

当天16时许到达哈市后,一放下行李,周清春便和队友们投入采样工作,完成采样任务时已经是23时许。

支援工作开展后,每天天还没亮,周清春和队友们就会起床,集合后来到负责点位开始工作。宿舍楼没有电梯,他们便一层一层爬,挨

不说困难 群众健康是最重要的

哈市第五医院的宋凤霞也是采样组的队员,11月3日接到医院支援指令后,宋凤霞作为科室护士长,第一时间主动报名支援,于当天晚上赶赴驻地,次日即开展支援工作。

“黑大的孩子们特别可爱,我们经常会在门上看到他们挂的‘温馨提示’‘黑大加油’等内容的物件或者手绘小图画,采完核酸样本后,他们会很有礼貌地说谢谢。”宋凤霞介绍,支援工作强度大,每天6时许就要开始采样,但学生们的这些温暖的小细节,把队员们爬楼腿酸、穿防护服闷热的疲惫几乎都扫清了。

如果说,学生们让宋凤霞温暖,队友们则让她敬佩。“我们队伍里有很多都是宝妈,有一个队友大宝上小学,二宝才上幼儿园,她的爱人也在闭环管理岗位,她一走,上网课的孩子只能交

个寝室敲门。作为抗疫“老兵”,他们迅速、高效地完成采样任务。“孩子们都很积极、乐观,在他们身上,我们感受到了很多正能量。经常采样完后,学生们一个劲地说‘谢谢’,还往我们手里塞水,虽然都婉拒了,但这份心意让我们很暖。”周清春说,在与学校教职工及志愿者接触时,队员们也会分享抗疫经验,纠正他们在防护上的不足。

“一方有难,八方支援!对我们来说,能守护一方健康,很幸福。大家只有一个念头,就是完成任务。”周清春说,每次采样工作全部结束后,大家防护服里的衣服都被汗水浸透了,虽然身体疲惫,但心里很满足。

给家中老人照顾。还有一位队友17个月大的孩子生病刚好,她顾不上多陪,带着不舍还是义无反顾投身抗疫工作。”宋凤霞说,这些困难队员们从来没有主动提起,都是在相处中,看到她们和家人联系时,自己无意中了解到的。“大家都有各自的生活,也可能面临困难,但大家都一一克服,因为在心里,为群众筑起防疫屏障更加重要。”

每天4时50分许出发,伴随星光归来,医务工作者在高强度工作下,仍以高度责任感和使命感守护学子平安健康,不负白衣职责。

防疫·前行

Fang Yi Qian Xing